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PROMESA A LA BANDERA
1º 1º
  A ti, bandera, que representas a cada argentino, esté donde esté, tú, que simbolizas a la tierra que nos vio nacer, a ti te prometemos que vamos a defenderte, fielmente, el resto de nuestras vidas, dando un buen ejemplo, cantándote con honor en cada izamiento y en cada acto.
  Te prometemos lealtad, respeto y llevar tus colores en nuestro corazón con porte y responsabilidad.
  Por eso te ofrecemos una canasta con flores celestes y blancas. La canasta es el país que nos cobija y las flores somos nosotros, que crecemos en el día a día.
  El corazón celeste y blanco representa el amor que tenemos por nuestra patria.
  Y el escudo es el símbolo de la defensa de la identidad argentina.
1º 2º
  Nosotros le prometemos lealtad y fidelidad, estar orgullosos de nuestra identidad, protegerla, trabajar por la armonía desde la familia y el curso, hasta con los de afuera, respetándola siempre.
  Te ofrecemos un cartel con  nuestra promesa y nuestras manos. Esta ofrenda representa, la unión y respeto hacia ella, mediante las manos que se encuentran rodeando la bandera.
2º 1º
Yo prometo a mi bandera, el respeto todas las mañanas, también prometo no hacer diferencia, entre ninguno de nuestros hermanos de la Nación Argentina, y tampoco marcarla con hermanos  que porten una bandera diferente. Portarla y reconocerla sin vergüenza y utilizarla en las buenas y las malas, sin sentir desprecio sobre ella, agradeciéndola por guiarnos en el camino de la libertad, representándonos y honrando a aquellas personas que lucharon por conseguir todo lo que hoy conocemos.
Por eso le juramos lealtad y respeto a nuestra hermosa y gloriosa bandera, creada por el orgullo y el amor a la patria. Cuna de sentimientos y representantes de nosotros, todos los habitantes del suelo argentino. Juramos llevarla en lo más profundo del alma e izarla, y defenderla frente a aquel que la ofenda. Esta es la promesa de este, tu querido 2º 1º.
2º 2º
Respetarla siempre, en todo lugar con responsabilidad y compromiso. Ofrecemos esta ofrenda para hacer significativo al futuro de la sociedad en cuanto a la educación.





3º 1º
Nosotros los alumnos de 3º 1º, nos comprometemos a cantar todos los días en el saludo a la bandera, que aunque parezca algo sencillo, demuestra respeto a todas las personas, que supieron defenderla, y al ser un símbolo patrio tan importante, es fundamental venerarla como esta se merece.
Por eso queremos ofrecer esta remera de la argentina, simbolizando que tercero primera se pone la camiseta, es decir, los colores de la patria que llevamos en el corazón, orgullosos de ser argentinos.
3º 2º
Prometemos promover el patriotismo, y la conciencia de lo que costó conseguir la libertad y nuestra bandera, enorgulleciéndonos cada vez que recorramos nuestros campos, compartamos un asado, un mate, disfrutando ser argentinos.
3º 3º
Prometemos: * Honrar a la libertad que nos brinda nuestra bandera, usándola bien y respetando la de otras naciones.
· Respetar y defender nuestra cultura, nuestra historia y a nuestra gente, frente a quienes no la respeten o la desprecien.
· Rendir homenaje y representarle en territorio extranjero.
Elegimos entregar las Malvinas, ya que prometimos defender lo nuestro, ante quienes no la respeten, pero siempre respetando las libertades de otras naciones.
4º 1º
Los alumnos de 4º 1º nos comprometemos y juramos  la bandera, mantener e incrementar con los años el espíritu solidario que comienza caracterizarnos, a trabajar en equipo por el bien común de los demás, y a mantener siempre en mente que en este mundo, por mas difícil que sea, podemos hacer un cambio si no los proponemos.
4º 2º
Nosotros, alumnos de cuarto año segunda división, prometemos a la bandera: Lograr ser más nacionalistas, queriendo y apreciando a nuestro país; verla como escudo de unión, integridad e identidad del pueblo, y protegerla como un emblema de libertad, y valorarla entendiendo todos los sacrificios que se realizaron  para obtenerla.
Por eso bandera nuestra, te regalamos este pimpollo blanco símbolo de paz, tranquilidad y pureza. Que representa nuestro crecimiento personal y grupal, como miembros responsables del logro de un país más justo y libre.
5º 1º
5º 1º Se compromete a lograr que te sientas orgullosa de nosotros y al mismo tiempo, a representarte de forma responsable todos los días.
Te ofrecemos esta flor como símbolo de pertenencia a este suelo, ya que al igual que ella, nosotros estamos orgullosos de tener nuestras raíces en esta tierra.


5º 2º
Nosotros los alumnos de 5º 2º, nos comprometemos a: respetarnos entre todos y ponernos en el lugar del otro, intentando lograr un real compañerismo y mayor tolerancia en el curso.
Por eso te hacemos entrega de esta bandera, simbolizando respeto, tolerancia y compañerismo.
6º 1º
Como representante de sexto año primera división, frente a nuestros compañeros prometemos: nunca darle la espalda. Trajimos un girasol de papel, que no se marchitará con el tiempo. Cada uno de sus 27 pétalos nos representa. Elegimos esta flor porque nunca da la espalda al sol, tal como lo prometemos.
6º 2º
En este día promete a la bandera, símbolo de nuestras familias, aspiraciones, proyector y todos los momentos importantes para cada uno, “No olvidarla nunca y tenerla siempre presente”.
El año que viene algunos de notros va a vivir lejos de esta ciudad, y otros se quedarán, pero en ambos casos esta promesa nos recordará siempre, mantener nuestros orígenes y luchar ante cada fracaso, buscando un futuro mejor mediante los que nos propongamos.
Queremos simbolizar nuestra promesa con esta flor “La violeta” también conocida como no me olvides junto a un lazo porque cada uno ve en la bandera diferente valores, por lo que buscamos un emblema que nos una en un sentimiento en común.
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