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Un sueño cambia al mundo
Alfred siempre soñó con innovar al mundo. De grande se iba a convertir en un gran científico conocido por todos. Pero para ello todavía tenía mucho tiempo, por ahora con sus 14 años, por lo único que se iba a preocupar era por terminar su tarea.
Cuando se despierta al día siguiente, algo raro había ocurrido. No estaba en el mismo lugar en el que se había dormido. Estaba en una habitación nueva, distinta, lujosa. Al minuto, ingresó a la habitación una mucama:
-Buenos días señor Janes, aquí esta su desayuno. Debe vestirse y estar preparado ya que en 20 minutos lo buscan para ir al laboratorio. 
Alfred no entendía nada, lo único que pudo decir fue “gracias”. Supuso que debía seguir las indicaciones. Cuando empezó a vestirse, sobre la mesita de luz vio una tarjeta personal que decía: “Dr. Alfred Janes, científico especializado”. Miro la fecha en el despertador: 26 de junio de 2010. Eso significaba que tenía 35 años y era un científico profesional. 
Según el itinerario que le comunicaron, ese día le tocaba el examen de animales exóticos para la extracción de genes que serian utilizados en experimentos. El objetivo era el de crear  la raza de tigres capaces de camuflarse fácilmente en el bosque en el que habiten.
El animal exótico indicado era el camaleón, por su capacidad de cambiar el color de su piel en determinadas circunstancias. El doctor Alfred junto con su equipo de especialistas, extrajo el gen que le permite cambiar el color de la piel de un camaleón y se lo introdujeron al ADN de un tigre Bengala. Semanas después, nació el primer tigre clonado capaz de cambiar el color de su piel.
Alfred sabia que obtendría su recompensa, tal vez llegaría a ser famoso tanto como lo había deseado.
-¡Alfred! Ya es hora de ir al colegio, ¡tenes que levantarte! 
Así es, fue todo un sueño. Pero no uno cualquiera, sino uno que le proporciono nuevos conocimientos que le podían ayudar a llegar a su objetivo en el futuro.
Fue a desayunar, ya todo había vuelto a la normalidad. Mientras tomaba su chocolatada, vio la portada del diario que tenía enfrente. La noticia más importante decía: “Alfred Janes, crea una nueva raza, un tigrecamaleon”.
¿Cómo era posible? 
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