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[bookmark: _GoBack]VIDEO: “Contaminación del mundo animado”
El video refleja las actitudes humanas que ocurren todos los días, mostrando lo crueles que son con los animales y la naturaleza.
El rostro del hombre deja ver la indiferencia que le causa toda la destrucción que provoca a su paso. 
Algunos ejemplos de las acciones cometidas abarcan la tala indiscriminada de árboles para la elaboración de papel, el asesinato de las focas para usar su piel, la contaminación del mar con desechos radioactivos, el asesinato descontrolado de vacas y cerdos para alimentarse, entre otros.
Se muestra a la figura del hombre como un monstruo, cruel, despiadado, y sin duda una amenaza para el planeta.
Al final del video, el hombre queda solo sentado en un trono y fumando, aparentemente siendo el rey de un mundo vacío y hundido en basura y contaminación descontrolada. El personaje, nuevamente, no muestra el menor signo de preocupación por ver en lo que se ha convertido su mundo. Podría decirse que incluso está satisfecho. 
En mi opinión personal, el video es muy directo e incluso bastante fuerte. Deja una sensación muy fea y una vista sumamente negativa de nuestros actos. 
Creo que debería ser promovido y que, al ser más directo y diferente que los videos de concientización que vemos a diario, provocaría un cambio en el pensamiento de muchas personas.
La gente ve esto como algo muy futuro y por eso no se preocupa, pero ¿A dónde vamos a ir a parar el día que solo nos quede la destrucción que creamos? 
