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Impacto ambiental del hombre
El ser humano a lo largo de su vida va realizando ciertas acciones para poder subsistir, lo cual hace que produzca un impacto en el ambiente. Pero en algunos casos, esas acciones son elementales para nuestra vida, tanto como algunas no lo son.
Las acciones que están relacionadas con la subsistencia del hombre y las cuales no las podemos dejar de realizar son: comer porque nuestro organismo necesita los nutrientes básicos los cuales podrían ser el calcio, las proteínas y los hidratos de carbono, luego es necesaria la posterior eliminación de ellos; la utilización del agua la cual debe ser limitadas basándose en nuestras necesidades principales; y el consumo de medicamentos, los cuales son esenciales para nuestra salud. 
En cambio, las acciones que podemos eliminarlas, minimizarlas y/o reemplazarlas son: la compra compulsiva de ropa y artefactos electrónicos debido a que provoca el malgasto de dinero y el almacenamiento de dichos objetos; la utilización  innecesaria de vehículos que requieran el consumo de combustibles fósiles, entonces se podría optar por usar vehículos compartidos y/o públicos, caminar o andar en bicicleta; en vez de leer libros y periódicos en forma de papel se podría leerlos desde una computadora, tablet, e-book, etc.; y en cuanto a los residuos que desechamos día a día se podría reciclarlos así disminuyendo su cantidad.
Si bien hay acciones que no se pueden evitar realizarlas, tanto como hay algunas que si, el hombre debe ser consciente de equilibrar sus acciones para no desequilibrar los presentes recursos de la Tierra.

“La tierra no es herencia de nuestros padres sino préstamo de nuestros hijos"


-Proverbio Indio











