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Médicos y científicos de la Empresa farmacéutica Prilio S.A de la provincia de Corrientes, habrían encontrado un tratamiento beneficioso para la cada vez más grande población con Osteogénesis Imperfecta.
La enfermedad Osteogénesis Imperfecta también conocida como los huesos de cristal, es una enfermedad hereditaria ya que generalmente es transmitido de padres a hijos; la misma debilita los huesos y hace que se rompan con facilidad sin ninguna causa aparente. La osteogénesis imperfecta puede causar también otros problemas como músculos débiles, dientes quebradizos y sordera. 
“Los huesos de Cristal” es causada por una alteración genética en los huesos. Los genes contienen toda la información sobre nuestra herencia. Todos tenemos dos copias de cada gen, una por cada padre. Cada uno de los genes que originan la osteogénesis imperfecta está relacionado de alguna manera con la producción de colágeno en el cuerpo. El colágeno es el material que ayuda a mantener los huesos fuertes. Cuando estos genes dejan de funcionar como deben, no se produce suficiente colágeno o el colágeno no funciona adecuadamente. Esto hace que los huesos se debiliten y se rompan con facilidad.
La mayoría de los niños heredan el gen que no funciona adecuadamente de uno de los padres. Algunos lo heredan de ambos padres. En algunos casos, ninguno de los padres le transmite el gen a su hijo, simplemente el gen falla poco después del momento de la concepción.
La osteogénesis imperfecta puede variar de leve a grave y los síntomas son diferentes en cada persona. Algunos de los síntomas que podrían manifestar las personas que padecen osteogénesis imperfecta son: malformaciones de los huesos, baja estatura , cuerpo pequeño, articulaciones laxas (flojas), músculos débiles, escleróticas (la parte blanca del ojo) azules, moradas o grises, cara triangular, caja torácica en forma de barril, columna vertebral curva, dientes quebradizos, cuello corto, sordera (generalmente comienza a los 20 ó 30 años de edad), problemas respiratorios, fallas del colágeno tipo 1 y falta de colágeno.
Hay ocho tipos de osteogénesis imperfecta. Las personas con tipo 1 tienden a tener síntomas leves. Las personas con tipos 4, 5 y 6 suelen tener síntomas moderados. Las personas con tipos 2, 3, 7 y 8 suelen tener síntomas intensos. Anteriormente, se pensaba que había 4 tipos de osteogénesis imperfecta pero los científicos descubrieron que aún los síntomas que parecen ser los mismos en un grupo de pacientes, pueden ser causados por problemas con genes diferentes. Es por esto que ahora se habla de ocho y no cuatro tipos de osteogénesis imperfecta.
No hay una prueba específica que permita diagnosticar la osteogénesis imperfecta. Para hacer el diagnóstico, los médicos utilizan: antecedentes médicos familiares, antecedentes médicos del paciente, examen físico y radiografías.
Medicamento: Colalgen Pro:
Como se ha dicho anteriormente, se han obtenido información que la empresa farmacéutica PRILIO S.A ha comenzado a desarrollar un medicamento para poder tratar la enfermedad en cuestión, llamado Colalgen Pro, es un medicamento inyectable y consiste en una sustancia similar a la del colágeno.
[bookmark: _GoBack]En un reportaje realizado a la dueña de la empresa, Doctora Priscila Schefer nos ha comentado lo siguiente: “La acción farmacológica del Colalgen Pro es Sustitutivo ya que se lo implementará para que reemplace al colágeno y actúe haciendo más lenta la degradación  de los huesos, aumentando la densidad ósea (grosor del hueso) y disminuyendo la cantidad de calcio que los huesos liberan en la sangre, se lo podrá comprar en cualquier farmacia bajo receta y el paciente solo tendrá que ir a un sanatorio para que se lo administren cumpliendo la dosis correcta indicada por el médico.
El medicamento tiene una duración de acción durante 2 años, se lo implementara por vía intravenosas cada dichos años y está indicado para recién nacidos como para ancianos, sin embargo se buscará tratar primordialmente a los recién nacidos, debido a que así podrán seguir el tratamiento al 100% durante toda su vida sin sufrir síntomas; dicho medicamento resolverá los problemas existenciales de las personas con huesos de cristal, les permitirá insertarse con normalidad a la sociedad y mejorar su calidad de vida.”                            
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