Postura frente a la PC 
Hoy en día una de las cosas más importantes en nuestras vidas cotidianas es la PC, podemos pasar un rato o más de 2 hs frente al monitor y generalmente estamos con una mala postura que nos puede causar problemas a futuro. Está bien pasar un tiempo frente a la pantalla, pero debemos tener en cuenta nuestra posición frente a esta. 
Uno de los problemas que puede acarrear esto es el Síndrome del túnel carpiano, lo cual produce entumecimiento en las muñecas, un daño a los ojos y a la visión (Enrojecimiento de los ojos y deterioro de la capacidad visual) y un daño severo a nuestra columna vertebral. Para solucionar esto podríamos cambiar la posición de nuestra computadora (en caso de tener una ventana que esta se ubique lateralmente), utilizar colores suaves en el entorno, tener muebles que no produzcan reflejos de la luz, usar una mesa amplia de trabajo. También contar con  una silla que permita tener el respaldo recto, poner la pantalla a una distancia correcta de la vista y usar una pantalla adecuada y con la iluminación correcta, las manos relajadas y una postura cómoda. Parece mucho a tener en cuenta,  pero ¿es mucho si se trata de nuestra salud? 
Debemos cuidar nuestro cuerpo ya que no sabemos que le podría pasar a futuro, así que hay que disfrutar a pleno el uso de la tecnología, pero tampoco sin excedernos en el uso de este y de usarlo con precaución. 
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